
  นสพ.เดลินิวส์  ฉบบัวันพฤหัสบดีที่  15  ธันวาคม  2559 

 ตะลุยโจทย์ ม.ปลาย 
  

 วิชา ภาษาอังกฤษ (ONET) 

 ชุดที่ 8   (ตอนที่ 1/3)  
  
Direction :  Choose the alternative which best completes 

the sentence.  
1. I’ve never owned .................... independent cat as this one! 
 1) a more than 2) such an 3) a so 4) as much an  
2. The menu lists how much ................... . 
 1) costs every dish  2) every dish costs 
 3) does every dish cost 4) the cost of every dish  
3. Her reason for ..........A.......... her previous job ..........B.......... not clear. 
 A. 1. leave 2. leaving 3. left 4. a leave 
 B. 1. was 2. were 3. had 4. did 
 1) A-2 / B-1 2) A-2 / B-2 3) A-1 / B-1 4) A-1 / B-2  
4. People in the big city ..........A.......... know ..........B.......... . 
 A. 1. isn’t 2. aren’t 3. doesn’t 4. don’t 
 B. 1. some about us 2. any about us 
  3. much about us 4. many about us 
 1) A-4 / B-1 2) A-3 / B-3 3) A-4 / B-4 4) A-4 / B-3  
5. He also ..........A.......... a pair of blue ..........B.......... . 
 A. 1. is 2. are 3. has 4. have 
 B. 1. a eye 2. an eye 3. eyes 4. an eyes 
 1) A-4 / B-3 2) A-2 / B-3 3) A-3 / B-4 4) A-3 / B-3 
 
Direction : Identify the incorrect part of each sentence. 

(marked 1, 2, 3 or 4)  
6. Because Mexico City is sited in a basin  surround by hills,   
  1)   2) 
 the air pollution from four million cars and industry is not blown away.  
   3)   4)  
7. Scientists now use machines see exactly  where electrical activity  
   1) 2) 
 is happening in the brain  when people do different things.  
  3)  4)  
8. Instead of using chemicals  to keep out weeds and insects, 
  1) 2) 
 try planting flowers that  keeps insects away from  your vegetables. 
  3) 4)  
9. Studies of job satisfaction are unreliable because there is so many  
    1) 2) 
 variables and because the admission of dissatisfaction may be  
  3) 
 viewed as a personal failure. 
  4)  
10. I made him  to confess  that  he copied  his friend’s answer 
  1) 2) 3) 
 during the test. 
  4) 

 
 
 
 
 
 
 
  

เฉลย 
 
1. เฉลย 2) such an 
   ฉันไมเคยเลี้ยงแมวที่สุดแสนจะรักอิสระเทาเจาตัวนี้เลย 
   โครงสราง such + Adjective + Noun ใชเพื่อเนนลักษณะของ

คํานามที่กลาวถึงไวกอนหนาแลวใหชัดเจนยิ่งขึ้น โดย such ตองตามดวย
คํานามเสมอ สวนจะมี a, an หรือไม ขึ้นอยูกับวาใช such กับคํานามเอกพจน
หรือพหูพจน 

  1) a more than และ 4) as much an ผิดความหมายและ
ไวยากรณ 

  3) a so ผิดไวยากรณ หากตองการใชคํานี้ ใหตัด a ออกเสียกอน   
2. เฉลย 2) every dish costs  
   รายการอาหารแสดงราคาอาหารทุกชนิด (วาเปนเทาไร) 
   ประโยคนี้มี indirect statement ตามหลังกริยา lists เพื่อบอก

สภาพของนาม ซึ่งเดิมขอความที่มาขยายเคยเปนคําถามมากอน สังเกตไดจาก 
how much ดังนั้น ขอความหลัง how much จะตองเปน noun clause โดย
ตองเรียงคําแบบประโยคบอกเลา 

   1) costs every dish = มีราคาเปน/เทากับอาหารทุกจาน 
   3) does every dish cost = อาหารแตละจาน/ชนิดราคาเทาไร 
   4) the cost of every dish = ตนทุนของอาหารทุกจาน/ชนิด   
3. เฉลย 1) A-2 / B-1 
   เหตุผลที่เธอออกจากงานเกาไมชัดเจน 
   A. 2. leaving 
   กริยาที่ตามหลังบุพบท for ไดจะตองอยูในรูป Gerund (Ving) 

ดังนั้น leaving ซึ่งเปน Gerund ของ leave จึงเปนคําตอบที่ถูกตอง  
   B. 1. was 
   ประธานของประโยคนี้ คือ Her reason ซึ่งเปนนามเอกพจน 

ดังนั้น เพื่อบอกลักษณะของประธาน (ในที่นี้ คือ not clear) โดยใช Past 
Simple Tense ก็ตองใชรูปของ Verb to be สําหรับประธานเอกพจน บุรุษที ่
1 และ 3 นั่นก็คือ was  

4. เฉลย 4) A-4 / B-3 
   คนในเมืองใหญไมทราบอะไรเกี่ยวกับพวกเรามากนัก 
   A. 4. don’t 
   ประโยคนี้ใช Present Simple Tense ประธาน คือ People เปน

นามพหูพจน (in the big city เปนสวนขยายของประธาน) เมื่อพิจารณาโจทย 
พบวาคําที่อยูถัดจากชองวางแรก คือ know ซึ่งเปนคํากริยา แสดงวาลักษณะ
ประโยคนาจะเปนประโยคปฏิเสธ ดังนั้น เพื่อแสดงใจความใน Present 
Simple Tense วาเปนปฏิเสธ เมื่อประธานเปนพหูพจน ใหนํา do มาใชเปน
กริยาชวย เมื่อนํามารวมกับ not ก็จะได do not หรือเขียนยอเปน don’t นํามา
วางไวหนา know ซึ่งเปนกริยาหลักได 

   B. 3. much about us 
   much เปนกริยาวิเศษณ (Adverb) ใชขยายกริยา know ได และ

มักใชในประโยคปฏิเสธ  
5. เฉลย 4) A-3 / B-3 
   เขายังมีตาสีฟาอีกดวย 
   A. 3. has 
   ประโยคนี้เปน Present Simple Tense ประธาน คือ He เมื่อ

พิจารณาโจทย พบวาคําที่อยูถัดจากชองวางแรก คือ a pair of blue มีลักษณะ
เปนกลุมคํานาม กริยาที่หายไปนาจะมีความหมายวา “มี” ซึ่งกริยาที่แปลวา “มี”    
มีสองรูปใหเลือกใช คือ has และ have ดังนั้น เมื่อประธานเปนเอกพจน บุรุษที่ 
3 จึงเลือกใช has 

   B. 3. eyes 
   โดยทั่วไป นัยนตาสองขางมักจะมีมานตา/ตาดํา (iris) สีเดียวกัน 

และมักกลาวถึงนัยนตาทั้งสองขาง จึงตองใชรูปพหูพจน  
6. เฉลย 2) surround by hills,  
   ตองเปลี่ยน “surround” เปน “surrounded” เพื่อใหเปนไปตาม

หลักเกณฑการใช Participial Phrase ชนิดที่ขึ้นตนดวย past participle 
(V3) วางไวหลังคํานาม เพื่อใหรายละเอียดเพิ่มเติมเกี่ยวกับสภาพของคํานามนั้นๆ  

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว ประโยคนี้จะแปลไดวา เพราะกรุง
เม็กซิโกซิตีตั้งอยูในพื้นที่แองซึ่งรายลอมไปดวยภูเขา มลพิษทางอากาศจาก
รถยนตกวาสี่ลานคันและโรงงานอุตสาหกรรมจึงไมถายเทออกไป  

7. เฉลย 1) Scientists now use machines see exactly 
    ตองเปลี่ยน “see” เปน “to see” เพราะกริยาที่ใชตามหลังกริยา 

use ไดจะตองอยูในรูป to-infinitive (กริยารูปเดิมที่มี to นําหนา) 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว ประโยคนี้จะแปลไดวา นักวิทยาศาสตร

ใชเครื่องมือตางๆ เพื่อดูบริเวณที่เกิดคลื่นไฟฟาในสมองขณะทํากิจกรรมที่แตกตาง
กันใหแนชัด  

8. เฉลย 4) keeps insects away from 
   ตองเปลี่ยน “keeps” เปน “keep” เพราะประธานของกริยา keep 

away คือ flowers เปนคํานามพหูพจน ดังนั้น กริยาใน Present Simple 
Tense ไมตองเปลี่ยนรูป 

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว ประโยคนี้จะแปลไดวา แทนที่จะใช
สารเคมีเพื่อกําจัดวัชพืชและแมลงศัตรูพืช ลองปลูกพืชดอกที่ชวยไลแมลงจาก
แปลงผักของคุณ  

9. เฉลย 1) is  
   ตองแกเปน are เพราะ there is ตองตามดวยนามเอกพจน แตคํา

ที่ตามหลังโครงสราง there + Verb to be ในประโยคนี้ คือ variables เปน
นามพหูพจน จึงตองใช there are 

   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว ประโยคนี้จะแปลไดวา การศึกษา
เกี่ยวกับความพึงพอใจดานอาชีพเชื่อถือไมได เพราะมีตัวแปรหลายอยาง และอาจ
มองไดวาการยอมรับถึงความไมพึงพอใจเรื่องงานเปนความลมเหลวสวนบุคคล  

10. เฉลย 2) to confess 
   ตองแกเปน confess เพราะกริยาที่ตามหลัง make ตองอยูในรูป 

bare infinitive (กริยารูปเดิมที่ไมใช to นําหนา) 
   เมื่อเปลี่ยนคําใหถูกตองแลว ประโยคนี้จะแปลไดวา ฉัน (บังคับ) 

ใหเขาสารภาพวาลอกคําตอบของเพื่อนขณะกําลังสอบ 
 

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


